

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

## A Szikszay-képek.

— *Pamacs harmadik, utolsó levele, ez-  
uttal egyenesen és kizárólag a Kecskemét tek. Szerkesztőségéhez.* —

Igen tisztelt uraim, tisztelt barátaim,

Most utólag megvallom, gyöngyöző homlokkal ültem neki tegnapi második levelem irásához. Utóvégre csakugyan nem csekélység, ha az ember a »nagy« Clément-Janin-nel áll szemben, akinek szava »szent és igaz és megmásíthatlan« és aki, miután se az erős ítéletű és éles beszédű Jules Janin-nel, se a nagy tudású és rengeteg memoriájú Charles Clément-tal nem téveszthető össze, e két igazi nagyságnak bizonyára sokszorosán hatványozott érték-kitevője.

Legyen nyugodt a lelkiismeretük, uraim, ha netán eddigelé nem igen tudták volna, ki az a Clément Janin, nem is szükség szégyenkezniök miatta; igazán nem kötelességük, hogy *minden* párisi zszurnalisztát ismerjenek, még ha csakugyan a G. B. A. munkatársa is.

Egyben amaz örömhírről is kedveskedhetem, hogy fölmentettem önöket a Clément-Janin cikke után való keresgélés terhes kötelessége alól. Elvégeztem önök helyett s megnyugtathatom önöket, hogy az idézett s önök által *hü fordításban* közölt cikk nem jelent meg a nagytekintélyű G. B. A.

se januári, se februári, se márciusi számában. Ha érdeklődnének az eredetije után, rendelkezésükre tartok egy példányt itt szerkesztőségünkben már csak azért is, mert meggyőződhetnek belőle, hogy milyen nehéz dolog, hangsúlyozom újra: minden hűség mellett is, a francia nyelv finom különbözeti árnyalatait a barbár magyar nyelven visszaadni.

Ez előzékenység árában viszont önök, uraim, mentsenek föl engem egy terhes kötelezettség alól, t. i. hogy nyomban Párisba szaladjak, a nagy és szent és igaz Clément-Janin curriculum vitae je után futkározzak s annak belső értékét mindkettőnk közönsége részére megállapítsam.

Még ezt se kérem ingyen. Viszontszolgáltatul fölajánlom, hogy olvasó közönségünk esküdtbírósa elé idézek én is egy tanut vallomástétel végett. Az én tanumnak meg van az az előnye Clément-Janin ur felett, akit itt senkise ösmer, hogy őt mindenki ösmeri; meg van az az előnye is, hogy Clément-Janin ur *lehet* tekintély (lehet nem is), az én tanum bizonyosan és kétségbevonhatatlanul tekintély, akit annak ösmer a közönség, a művészet, az irodalom, az Akadémia.

Az én tanumat *Lyka* Károlynak hívják s a vallomástételét az *Új Idők* 1905. 9-ik számában írta meg, a 211. oldalon és betűről-betűre, kihagyás és hozzáadás nélkül a következőképpen hangzik:

## TARCA.

## Egy párisi detektiv naplójából.

Írta: *Tristan Bernard.*

Csodálatos város ez a Páris. Mennyi művészettel képes a szerelmet körüldiszíteni — és mennyi bünt követ el a szerelem segítségével. Atnyi bizonyos, hogy a tegnapi eset felülmul minden eddigit. Ime, mi történt:

Frédéric de L . . . urhoz, az ismert miniszteriumbeli gavallérhoz elegánsan öltözött, csinos fiatal ember kopogtatott be.

— Bocsánat.

— Tessék, tessék!

— Frédéric de L . . . ur?

— Én vagyok.

— Uram, kényes ügyben óhajtánék önnek bizalmasan értekezni.

— Kicsoda ön?

— Ezt az egyet nem mondhatom meg. A nevemet titokban óhajtom tartani, amihez talán jogom van, ha önnek akarok szívességet tenni.

— Halljuk, uram, ön kíváncsivá tesz.

A fiatal ember azonnal rátért a tárgyra:

— Szereti ön, uram, a feleségét?

— Tessék?!

— Bátorkodtam kérdezni, hogy sze-

reti e a feleségét? A kérdés talán kissé merész, de hat az ilyesmit nem lehet mindig tudni. Nagyon ritka az olyan férj, aki több évi házassága után sem feledte el azt az ideális érzelmet, amely őt a házasság jármába hajtotta. Az úgy alapja pedig, amely engem önhöz hozott, éppen ezen a kérdésen fordul meg.

— Uram, elég legyen a tréfából!

— Pardon, méltóztassék a higgadt-ságát megőrizni, különben sohasem értjük meg egymást kellő üzleti komolysággal.

Az „üzlet” szó meglepte a miniszteri tisztviselőt.

— Tehát mit kíván ön voltaképpen?

— A dolog egyszerű. Én különös szeszélyből, vagy mondjuk, idealizmusból, a lejtőre lépő asszonyok megmentésére töreksem. A multam tele van megtévelyedett asszonyok emlékeivel s ez serkent arra, hogy megmentsem azokat, akik még megmenthetők. Minden időmet erre fordítom s nem kímélek pénzáldozatot sem . . . magától értetődik, hogy aztán a férjek hálájára számíthatassak.

— Természetesen; folytassa kérem, a dolog kezd érdekessé válni.

— Nemde? . . . Nos, uram, felajánlom önnek az ön tisztelt feleségének a megmentését.

— Az én feleségem . . .

— Igen, mme de L . . . , ha én közbe nem lépek, ma d. u. 3 órákor meg fogja

## Szikszay Ferenc képei.

Furcsa és kínos helyzetbe kerülünk, ha *Szikszay* Ferenc képei-nek a király házában rendezett külön kiállításában egy kereveten üldögélve olvassuk a katalógus előszavait és aztán jól megnézzük a képeket is. Az előszó csillogó retorikájában hanyagul oda van vetve ilyesmi is: »magyar művész-zseni«, aztán: »Isten áldott tehetség«, végre: »magyar ifju, akit a világhírű mesterek között emlegetnek« és így tovább. Valóban, ezeket a jelzőket és appozíciókat eddig csak az egy Munkácsyról olvastuk nyomtatásban. De még a felette ünnepeelt Munkácsyról sem irták meg ezt ily apodiktikusan. Minő lehet tehát az a művészjelen-ség, aki e felsőfokra srófoltt dicséreteket váltotta ki az előszók szerzőiből?

*Sajnálattunkra, nem írhatjuk alá az előszókból foglalt öblös dicséretnek egyetlen sorát sem. Még azokat sem, amelyek voltaképpen egy francia kritikus köszönő bókjai s finom diplomáciával felelnek meg a rendeltetésüknek. Ha Clément-Janin ur Hock Jánost Ruskinhez hasonlítja, akkor már megkaptuk ezzel annak a mértékét, hogy mire kell redukálnunk az itt kiállított képekről írt megjegyzéseit. A művelt francia akkor sem képes lemondani a courtoisieről, ha történetesen a Keleten jár.*

önt esalni . . . Pardon, ne heveskedjék; én pozitív dolgot állítok.

De L . . . ur arca krétaszínű lett.

— Beszéljen; mondjon el mindent. Bárki legyen is ön, én hálás leszek ön iránt.

— Éppen ez az, amit előzőleg óhajtánék pontosan meghatározni. Mondottam már, hogy a titoknak ára van. Azonban nem hiuném, hogy ön sajnálna két-három-ezer frankot . . . vagy mondjuk, ezer frankot most azonnal és másik ezer frankot a tettenéréskor . . .

— Természetesen, mindenesetre. De hát bizonyítékot! bizonyítékot!

— Ime a bizonyíték.

Ezzel a különös látogató elővett egy finom, illatszerezes levelkét, melynek megpillantásakor L . . . urnak nagyot dobbaat a szíve.

— Ismeri, uram, ezt az irást?

— Mutassa meg . . . adja ide a levelet.

— Majd az alku megkötése után. Sziveskedjék a bankárjához intézni néhány sort, amelyben utasítja, hogy nekem kétezer frankot kifizessen.

L . . . ur megírta az utalványt, aztán kezébe kapta a levelet. Ah, csakugyan a felesége levele volt. Minden vonása, a papír, a tinta színe megegyezett azzal, amelyet ő ismert. Válaszlevel volt egy másikra s ez volt írva benne:

Hibanélküli kimustrált cementlapok olcsón kaphatók Rosenbaum A. cég cementlap-gyárában.

Szikszay Ferenc a katalógus szövegét olvasva, okvetlenül azt a benyomást kaphatja önmagáról, hogy művész zseni és immár világhírű. Igy rontják el a fiatal festőket, akiknek tulajdonképpen *most kellene hozzáfogniok a komoly tanulmányhoz*. Bármily rokonszenves is nekünk Szikszay személye, konstatálnunk kell, hogy rá nézve felette hasznos volna, ha egypár esztendeig nem festene képeket, hanem aktot rajzolna Julian-nál. Sőt meg vagyunk róla győződve, hogy ily alapvető tanulmányok nélkül katasztrófa vár reá. Rajztudás nélkül nincs boldogulás, sőt a legnagyobb festők voltak a legnagyobb rajztudók is. Ha az előző zseniről szól, úgy Lionardo, Michelangelo és társaik jutnak eszünkbe s velük az, hogy mily bámulatos tudás sugárzik a műveikről. Mi nem kívánunk ennyit egy fiatal festőtől, de ha már egyszer elibénk, a nyilvánosság elé terjeszti eddigi munkássága gyümölcseit, ha számunkra külön kiállítást rendez, akik hozzászoktunk ahhoz, hogy Székely, Ferenc, Szinyei-Merse, Lotz oeuvreje az, amely külön kiállítást érdemel, úgy elfogadván a meghívást, *nem lehetünk oly lelkiismeretlenek, hogy meggyőződésünk ellenére akár csak egy dicsérő szót is írjunk erről a kétszáz műről. Ez a kiállítás a mi tudásunk és meggyőződésünk szerint nem művészi minőségű* s így nem is foglalkozhatunk vele mint ilyennel. Viszont nem kerülheti el a figyelmünket mint jelenség. Látjuk benne, mint fojtanak indokolatlan dicséretbe valakit, akiben *talán van, talán nincs festési tehetség*. Van e, nincs-e, azt csak akkor lehetne nézetünk szerint eldönteni, ha *tul volna a festési tudás elemein*. Szikszay finom világias modora, rokonszenves airje és magyaros temperamentuma miatt is

Ne legyen esztelen! Ott leszek, ahol ön kérte. Alice.

Ez rendez vous, semmi kétség. L... ur a haját tépte.

— Csak nyugalom, uram, nyugalom! — biztatta a látogató. Mi ketten szintén ott leszünk a találka helyén, amelyet én megtudtam s ön megmenhetti a feleségét, mielőtt vétkezett. Szíveskedjék tehát azonnal velem jönni és kocsit fogadni; előbb a bankárjához megyünk, onnan pedig a találkára.

A misztikus idegen teljesen a hatalmában tartotta L urat, aki kábultan ült vele bérkocsiba, elment a bankárhoz, ki fiztette a kétezer frankot, aztán a Madeleine templom mögé hajtottak.

Pont három volt... még öt perc és csakugyan megjelent mmé de L...

A férje rémülten ugrott ki a bérkocsiból s a feleségéhez futott, aki zavartan mesélte el, hogy egy-két órával előbb valami bérszolga levelet hozott egy barát-nőjétől, aki öngyilkossággal fenyegetődve könyörgött, hogy jöjjen el 3 órára a Madeleine templom elé, mert beszélni akar vele s nem meri meglátogatni...

— Hát erre irtad ezt a levelet?

— Igen.

De L... urnak felnyílt a szeme. Hirtelen megfordult, hogy a kétezer frankját fülön csipje... hanem az már tovább állott a bérkocsival.

megérdemelné, hogy komolyabb studiumok felé tereljük.

*Lyka Károly.*

Ezt írja *Lyka Károly*. Irta pedig február 26 án, tehát a város képvisar-lása előtt s bizonyára nem Kecskemétre szánt célzattal.

És most már igazán semmin se csudálkozom, ha Hock János még *ennek ellenére* is megvétette a várossal ezeket a képeket abban a suppositióban, hogy Kecskeméten még az Uj Időket se olvassák.

És most már nem önöknek, uraim, olvasó közönségünknek tartozom azzal, hogy elmondjam, kicsoda *Lyka Károly*, nem mint író és műbíráló, mert mint ilyet mindenki ismeri s tudja róla, hogy a magyar művészet terén annyira a legnagyobb tekintély, hogy ebbeli munkásságát a Magyar Tudományos Akadémia is elismerte, jutalmazta és kitüntette. Tényleg elismerte, tényleg jutalmazta, tényleg kitüntette. A *Magyar Tudományos Akadémia*.

Mint embert akarom megösmertetni. Valóban, uraim, én, aki szerencsés voltam vele egy időben egy műhelyben dolgozhatni, nem jellemezhetem másképp, mint az önök szavaival, hogy *hozzáférhetetlen és megközelíthetlen és semmiféle partáskodásra nem kapható és tudom* róla, hogy egy nagy és tekintélyes pozíciót adott fel csak azért, hogy itéletének és meggyőződésének szabad nyilvánításában korlátozva ne legyen. A legpuritánabb jellem, akit valaha ösmertem, a legjózanabb ítélet, a legbecsületesebb lélek. Amellett a legszelidebb és legkedvesebb szív, aki talán még soha életében ilyen éles szavakat, mint Szikszayról ezuttal, le nem írt. Gondolhatják most már, milyenek a Szikszay-képek.

És még egyet. *Lyka Károly* éppen az uttörője, apostola, esztétikusa, rajongója, majdnem azt mondhatnám, zelotikus térítője annak a modern festészeti iránynak, melynek hívéül szegődött a maga pikturájában Szikszay Ferenc is, — tehát még művészeti elvi ellentétek se választják el őket egymástól. Tessék ezt is hozzászámítani s megállapítani a Szikszay-képek értékét.

Végzetlenül sajnálnám, igaz szivemből sajnálnám, ha ez a lesújtó végeredmény bármi tekintetben is széleznék *Kada Elek* polgármestert. Nincs rá semmi oka. Ő igazán polgármester: a polgárok mestere. Merem mondani: a legkülönb, a legderekkabb valamennyiünk között. Amit ő tesz, mindig jól van tőve. De ő tegye. Ő nem képszakértő, — nem is tartja valószínűleg magát annak — de van józan ítélete, tiszta belátása, egészséges izlése s abban mindig meg lehet bízni. Legfőlebb egy tanulságot meríthetett az ügyből: a maga dolgát nem bizza másra, *senki másra*. Mert akkor aztán kiüti magát belőle — *Hock János*.

Még csak azt akarom megmagyarázni, mért cimeztem önökre, uraim, ezt a levelet. Csupa tiszteletből, mert megbízom az önök belátásában és meg vagyok róla győződve, hogy

önök nem gorombáskodással próbálják majd az igazságot elűtni.

És ezt a kis ügyet immár végérvényesen befejezvé, leveti alárcát Pamacs: *Szántó Kálmán.*

\* **Az a hatvanhét.** *Bartha Miklós*, a kit pedig nem lehet azzal vádolni, hogy tulságos szerelmes a hatvanhetes kiegyezésbe, egy tegnapi vezércikkében a következőket írja:

Ezelőtt 38 évvel volt Magyarország állami bevétele 130 millió frt. Most a be-1200 millió K. Akkor volt 300 kilométernyi vasutvonalunk. Most van 15 ezer kilométer. Budapest akkor 170 ezer lakossal bírt. Most 800 ezernél több van. A magyarság száma akkor alig ütötte meg a 4 és fél milliót. Most több van kilene milliónál.

Ugy látszik, mégse volt olyan átkos és végzetes az a kiegyezés Magyarországra nézve. A jeles politikus csak azt felejtette el hozzá tenni, hogy Magyarország ezeréves történetében nincs talán még egy olyan 38 esztendője, mely a magyarság ekkora gyarapodásáról tenne tanúságot.

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

*Hammersberg* László jelenti, hogy az interpellációs könyvben nincs bejegyzés, az indítványkönyvben azonban Eötvös Károly az alábbi indítványt jegyezte be:

Mondja ki a ház határozatában hogy Pérczel Dezső házelnöknek és gr. Tisza István miniszterelnöknek 1904. évi november hó 18-án és december hó 13-án együttesen elkövetett cselekményét és ennek foganatosítására irányuló intézkedéseiket kárhóztatja és elítéli.

Az indítván felvása után az elnök javasolta, hogy az indítvány indokolása a csütörtöki ülés napirendjére tűzessék ki.

*Rakovszky* István: Kívánatosnak tartaná, hogy a Ház végleg megalakuljon. Ha a Ház dolgozni akarna, egyelőre elég volna ehhez az osztályok működése is.

Gróf Tisza István: Hogy a bizottságok megválasztassanak, ez a többség dolga, ebbe nem avatkozik. Ami azokra a téves híresztelésekre vonatkozik, hogy a kereskedelmi kérdésekben tárgyalásokat folytat a kormány, kijelenti, hogy mióta a kormány a választások eredményeivel tisztába jött, semmiféle tárgyalásokat nem folytat. A kormány csak arra vállalkozott, hogy a szakelődők előkészítői munkát végezzenek. Egyebet nem is tesz ennél addig, míg mostani kényszerhelyzetéből nem szabadulhat.

Az ülés háromnegyed egy órakor végződött.

## Hirek az országból.

— **Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott.** A Nyitrai megyei Gazdasági Egyesület által a f. évben rendezendő XXIII. nemzetközi lóvásár Érsekújvárott (Budapesttől gyorsvonattal 2-3 órányi távolság) május hó második hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap délután, vagyis május hó 7 én délután és május hó 8 án fog megtartatni Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők szokták az érsekújvári lóvásárt fölkeresni. A mult évben is 500 drb különféle husználtra való ló adatott el. Lakások és istállók az éjszekújvári polgármesteri hivatalnál rendelhetők.

# NAPI HIREK.

Kecskemét, április 12.

— **A tanítótestület hangversenye.** A községi tanítótestület e hó 24 én, husvét másnapján, a városi színházban az iskolai zászlóalj berendezésének alapja javára, városunk mindkét dalárdájának, valamint a helybeli műkedvelőkből alakult zenekar közreműködésével hangversenyt és egy iskolai zászlóalj bemutatása mellett műkedvelő színi-előadást rendez. A helyárák a rendes színi-előadások helyárai lesznek. Előjegyzéseket e hó 15-ig elfogad **Geday Sándor** községi tanító ur (II. ker. iskola várótermében naponként d. e. 11 ig, d. u. 2—5 óráig), 15 én tul a baloldali földszinti helyekre és páholyokra **Katona Zsigmond** ur gyógyszerterében, a jobboldali helyekre és páholyokra **Fekete Mihály** ur könyvkereskedésében lehet jelentkezni. Az előadás napján este a színházi pénztárnál kapható jegy.

— **Vándorkönyvtárak Kecskeméten.** Ma leirat érkezett a minisztériumtól, hogy a vándorkönyvtárak újabb két sorozata legközelebb megérkezik Kecskemétre 500—500 korona értékben. A könyvek mesés pazarsággal vannak kiállítva, ugyszintén az állványok is elsőrendű szakember, **Mahunka Imre** alkotásai. Egy-egy puszta tanító veszi gondozása alá a sorozatokat s osztja ki a könyveket a nép között. Meghatározott idő múlva a könyvtárakat más városba viszik.

— **Menetrend-változás.** Említettük már többször, hogy az államvasutak igazgató sága május hó 1-től változtatást akar tenni vonatainak járásában. Nagykőrös városa ez ellen már megtette a lépéseket, sőt azt is kéri, hogy azon esti vonat, mely Szeged és Kecskemét között közlekedik, továbbtassék Kecskeméttől Budapestig.

— **Uj tisztikar.** A Kereskedő Ifjak Egyesületének új tisztikara a következő képpen alakult: Elnök Kecskeméti Adolf, alelnökök **Bartos Béla** és **Szili Imre**, titkárok **Giehrer Miksa** és **Székely Gyula**, jegyzők **Soós Géza** és **Dudog István**, ház-nagy **Kemény József**, pénztáros **Kohn Lipót**, könyvtárosok **Löbl Andor** és **Schönberger Adolf**. Választatott továbbá nyolc választmányi tag és hat választmányi póttag.

— **Szintársulatunk Cegléden.** **Moly Tamás**, a kecskeméti színház újonnan választott szinigazgatója szombaton, ápril 15 én társulatával együtt Ceglédre érkezik s másfél hónapra tervezett előadás sorozatát ott megkezdi. Ceglédi működését nagy figyelemmel fogjuk kísérni, bár ottani fogadtatásából nem igen lehet társulatának és direktiójának értékére következtetni, mert már előtte járt Cegléden **Szalkay Lajos** és az új darabokat mind lejátszotta. Uj igazgatóknak tehát előreláthatólag nehéz harcot kell megküzdenie a ceglédiek ismert közönyösségével.

— **Tanulmányi út Velencébe.** A református főgimnázium tanári kara tudvalevőleg azt a dicséretes célt tűzte ki maga elé, hogy az évről-évre rendezett csoportos és rendkívül olesó utazások során növendékeivel megismerteti hazánk legszebb vidékeit. Ilyen tanulmányi utakat vezettek már eddig a Székelyföldre, meg az Alduna tájaira. Az idei utirány **Fiume**—**Velence** lesz, a magyar tengernek szépségeiben oly gazdag partvidéke. Az utazás az iskolaév végén, június hónap utolsó napjaiban fog végbemenni s részt vehetnek azon az intézet I—VIII. osztályainak önként vállalkozó növendékei. A szegénysorsu, jó előmenetelű tanulók jelentékeny segélyben is részesülnek az e célra rendelt alapból.

— **Az I. ker. iskola gyermekelőadása.** Tegnapi számunkban részletesen közöltük

annak a gyermekünnepélynek a műsorát, melyet az I. kerületi iskola tanítótestülete tanítványaival virágvasárnapkor délután 3 órakor fog rendezni az intézet udvarán. Alighogy napvilágot látott e hírünk, máris óriási érdeklődés mutatkozik az előadás iránt városszerte. A szülők és hozzátartozók nagy serege s a tanúgynek számos igaz barátja szíve szerinti élvezetet fog találni a kicsi apróságok naiv produkcióiban. Az ünnepély látogatottságát biztosítja a esekélyke beléptidij is, amennyiben felnőttek csak 50 fillért, gyermekek pedig mindössze csak 20 fillért fognak fizetni. Kedvezőtlen idő esérére az ünnepélyt más napon fogják megtartani.

— **Betöréses lopás Hódmezővásárhelyen.** Vakmerő tolvajok jártak tegnap **Tóth Sámuel** hódmezővásárhelyi lakos házában. Fölhasználva a gazda távollétét, behatoltak a Wertheimszekrénybe s onnan 91 drb hazai, 30 vásárhelyi, 10 endrödi takarékpénztári részvényt és több takarékpénztári betétkönyvet elloptak. A rendőrkapitányság fölhívja a pénzüntézetek figyelmét az értékpapírok netáni elzalogosításának esérére.

— **Politikai jóslat.** Tegnap délután egy előkelő társaságban szellemeket idéztek, asztalt táncoltattak. Előhívták többek közt **Deák** meg **Andrássy** szellemét is és megkérdezték, hogy meddig tart még az ex lex állapot. A két nagy ember egyértelműleg azt a választ adta, hogy még **három hónapig**. A spiritizmus hívőinek figyelmébe ajánljuk ezt az érdekes jóslatot s magunk is kíváncsian várjuk a teljesedését.

— **Marolug mérgezés.** **Zsiros Menyhért** IV. t. 150. sz. a. lakos 7 éves Menyhért fia ma délelőtt tévedésből marolugot ivott egy sörspohárból; súlyos belső sérüléseket szenvedett, ezek azonban nem életveszélyesek.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi apr. hó 12-ik napján.** Tisztabuza 1.720—18.20 Kétszer 15.00—15.40. Rozs 13.70—14.10. Árpa 16.00—16.40. Zab 14.80—15.40. Tengeri kecskeméti 16.60—17.00. Tengeri bánáti 16.60—17.00. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4.40—4.80. Hizott sertés kilója 1.26—1.30. Szalonna kilója 1.40—1.60.

## Esküdszéki napló.

*Csütörtökön, április 13 án.* Halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt **Sándor Pál** és társa bűnpöre.

*Pénteken, április 14 én.* Rablással és szándékos emberölés kísérletével vádolt **Jakab László** és társa bűnügye.

*Szombaton, április 15 én.* Gyilkosság kísérletével terhelt **Beke Istvánné** bűnügye.

## Halálos végű táncmulatság.

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

Népünk alsóbb osztályainak hiányos erkölcsi érzésére ismét szomorú világot vetett a mai esküdszéki tárgyalás. Egyik másik embernek egy élet kioltásához alig kell több meggondolás, mint amilyennel más — teszem azt — pipára gyujt. Különösen pedig, ha valamelyes borítal dolgozik bennök, akkor meg éppenséggel kész veszedelem még a közelükben is tartózkodni.

Ilyen izgága, garázda legény volt **Rosenberszki Mihály** félegyházi fiatal suhanc is, aki ma halált okozó testi sértés büntetével terhelve ült a vádlottak padján. Tettét ez év február 19 én éjjel követte el egy félegyházi szőlőben, ahol **Nagy Pál** bálgazda táncmulatságot ren-

dezett. Ugy ésféltájig szép rendben folyt a vigasság, ekkor azonban **Rosenberszki** néhány duhaj társával együtt elkezdett virtuskodni. Nyitott bescskával kezökben táncoltak, a vádlott pedig bieskáját az asztalba, meg a mestergerendába vagdosta. Majd meg régi haragosa: **Nagy Pál** felé tartott, aki egy sarokban csendesen beszélgetett. Nagy felállt és megkérdezte: „Mit akarsz **Miska?**” s ezzel az ágyra lökte. Eközben **Rosenberszki** a bieskát oldalába vágta és így sebezte halálra.

Miután ezt a tényt a tanuvallomások beigazolták, dr **Bálint** Ernő kir. alügyész meggyőző érvekben gazdag beszédben kérte a bűnösség kimondását. Dr **Popper** Aladár védő ellenben a vádlott fiatalságára, bor és tánc okozta felhevülésére, továbbá jogos önvédelmére utalt. Az esküdtek verdiktje mindenben a vádlott terhére szökött, minek alapján a bíróság **Rosenberszkit** hét évi fegyházra, továbbá a temetési és bűnügyi költségek megfizetésére ítélte. A védő az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a **Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

## N y i l t t é r.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### Figyelmeztetés.

Alulírott figyelmeztetek mindenkit, hogy **Cz. Kovács László** nevű fiannak senki ne hitelezzen, vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert pénze vesztett lesz, én helyette egy fillért sem fizetek.

Kecskemét, 1905. április hó 10 én.

**Cz. Kovács László,**

XI. tized, Akácfa-utca

3712—3—3

34-ik szám alatti lakos.

## Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat IV. tized, Nagykőrösi-utca 16. szám alatt megnyitottam.

3557—30—30

**Dr. Fekete László.**

## Kiadó úri lakás.

VIII. tized 89. számú házban, a Gólya-és Horog-utca sarkán, 4 szoba, üvegezett folyosó, 1 konyha, kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, pincze, padlás, éléskamra azonnal kiadó, esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet **Lichtner Dávid** és **Fia** fakereskedő cég körös-hegyi telepén, vagy pedig a helyszínén **Lipóczy Antal** úrral. 3664—15—11

## Fűszerkereskedő-segéd,

ki szakmájában értelmes és a kiszolgálásban ügyes, felvétetik **Gonda Izidor** fűszer üzletében, városi bérpalota.

Ugyanott

egy tanoncz is felvétetik.

3718—3—1

**Steiner Mihály**

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Gättérben egy 27 holdas szántóföld eladó.  
Egy 100—120 holdas birtok megvétetik.  
A IV. és V-ik tizedben olcsó hazak vannak eladók.  
Szarkásban 2 hold szőlő eladó.  
Az allomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.  
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó.  
Szarkásban 10 hold fajszőlő eladó, nyarilak, borház, kapuslak, istálló stb van rajta.  
Allomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.  
Talfajában egy 10—12 holdas föld megvétetik.  
A Szolnoki-hegyben 250 út szőlő eladó.  
A Csáktornyai-hegyben (a város mellett) egy 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> holdas szőlő eladó.  
Kisebb földbirtok, 10—20 holdig, megvétetik.  
A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.  
A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó.  
Vasúti állomástól 30 percnyire egy 380 m. holdas birtok, melyből 150 hold, szántó, 150 hold kaszáló, 58 hold szőlő és 36 hold akácós erdő eladó.  
Szarkásban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

**Kiadó úri lakás.**

Kecskeméten, a sörházlak-tanya szomszédságában, ujonnan épült szép, modern házban egy

**3 szobás lakás**

a hozzá szükséges mellék-helyiségekkel f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezni lehet velem (Dréher-sörraktárban)

Dudvay Mihály

tulajdonossal.

3684—12—7

**Kiadó lakás, eladó szőlő**

I. tized, Vásári-nagy-útca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás előszobával, konyhával üvegezett folyosó, pincze és istállóval, folyó évi május 1-re kiadó, — 2—2 szoba bútorozva, vagy anélkül is van kiadó. — Ugyanott kitünő jó szilva lekvár, mintegy 2 métermázsza 25 forintért métermázsaja eladó; esetleg különként is 30 krajczár, — 10 különként 25 krajczárjával kapható. — A görög temető mellett levő, Máriahegy 14. számú szőlő azonnal eladó. — Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval.

3609—20—10

**Eladó házak.**

VII. ik tized, Ótemető-utca 109. számú ház, mely 4 szoba és mellék-helyiségekből álló modern épület; továbbá VIII. tized, Mezei-utca 48. számú ház, mely 8 szoba, 2 konyha, 3 éléskamra, 1 nagy kamra és 2 fakamrából áll, két verandával, nagy udvarral, melyen szőlőskert és kút is van, szabadkézből kedvezményesen is eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Ótemető-utca 109. sz. alatt.

3615—10—10

**Kiadó úri lakások.**

A Nagykörösi-utca 20-ik szám alatti Dékány-féle ház első emeletén, egy négy szoba, üvegezett folyosó és igen kényelmes mellék-helyiségekből; továbbá egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó, egyéb mellék-helyiségekből álló lakás és istálló, f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott.

3625

3—9

**A közeledő husvétii ünnepekre!**

A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmebe. 30—24

Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét **varrodámra** felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy **női-**, valamint **gyermekruhák**, izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült **Costümök**, **selyemblouzok** és **gyermekruhák**, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelkezésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész tisztelettel: **Schönberger Jutta**. Folyóka-utca 88. szám

**Eladó földbirtok.**

A fülöpszállási Balázs-pusztán 101 hold elsőrendű szántóföld, 76 hold kaszáló és 97 hold szőlőnek való homokföldből álló birtok örökön eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal: **Kurdi Lajos** gyógyszerészszel, **Fülöpszálláson**.

3666—4—4

**Kiadó lakás.**

Néhai Dömötör Imre örökösének, VII. tized, Lovarda utca 56. számú háza, amely magában foglal 4 szobát, 1 kamrát, 1 éléstárt, egy nagy kamrát, pinczét, 2 eseléd-szobát, 2 lóistállót, kocsiszint és 30 darab sertésre hizlalót, tágas kövezett udvarral — folyó évi május hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **Kovács Sándor** urral naponta reggel 8—12-ig a Központi Takarékpénztár helyiségében.

3710—6—2

Uj üzlet! Uj üzlet!

**Versenyárú-ház!**

Kecskeméten, Kéttemplom-köz 6. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a fenti helyen a mai kor minden igényeinek megfelelően berendezett

**Férfi- és női-divatárúházat**

nyitottam, hol dús választékban raktáron tartok mindennemű kellekeket, úgymint:

Férfi és gyermek kalapokat, sapkákat, cipőket, ingeket, divatos nyakendőket, gallérokat, eső és napernyőket, sétabotokat, gyermek-öltönyöket, munkás ingeket, téli és izzadáselelenni nyári trikó alsókat stb. mesés olcsó árakon.

Egy-egy próbavásárlásnál mindenki meggyőződhetik, hogy ily olcsó árban sehol nem vásárolhat!

Nagy alkalmi vételek csakis nálam eszközölhetők!

Kérem a szives bizalmat, melyek után vagyok kiváló tisztelettel:

3681—9—4

**Klein Ignác**

kereskedő.

**K I A D Ó.**

A XI. tized, Serhár-sor 136/a sz. alatti — Prévó Ferdinánd ezredes ur volt lakásából, jelenleg báró Apor alezredes ur birja bérbe — 3 vagy 4 szobás külön bejáratu utcai lakás, 6 vagy kevesebb lóra való istállóval, mellék-helyiségekkel és legényszobákkal együtt folyó évi május 1-től kiadó. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal, az üzletben.

3688—6—3

**Eladó sima szőlővessző.**

30 (Harmincz) ezer olasz rizling és 12 ezer kövidinka sima vessző eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

**Ház- és szőlőbirtok eladás!**

Néhai Biró Jánosné örökösei tulajdonát képező V. tized, 95-ik számú ház — a törvényszéki palotával szemben — továbbá a Hegedüs-közön 172 út szőlő, 7 vékás szántófölddel szabadkézből eladó. — Értekezni lehet **Biró Zsigmond** kalapossal a nagykörösi-utcai üzletében.

**Értesítés!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívni az általam készített

**munkás-czipőkre.**

Miután a kitünő anyagot a helybeli bőrszövetkezetől szereztem be olcsó áron, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy munkás-czipőimet olcsó áron adhatom. — Az árak a következők:

Egy pár kész férfi munkás-czipő, sima 3 forint — kr.  
Mérték után rendelve — — — 3 forint 50 kr.  
Egészen finom, készen — — — 4 forint — kr.  
Mérték után megrendelve — — — 4 forint 50 kr.

Tömeges megrendelésnél — 6 páronként — 25 kr. engedmény minden pár czipőnél. Javításokat is igen olcsón eszközölöm. Ocska czipő talpalása és saroktal ellátva páronként 1 forint, sarok készítés férfi czipőkre 30 krajczár.

Csaladoknál éves vagy nagyobb rendelésnél külön egyezség útján olcsó árakon vállalkozok lábbelikek. — Hivatkozva 23 év óta fennálló jó nevű czipész-üzletemre, tisztességes és jó kiszolgálásomra, teljes bizton-sítékot nyújtok a nagyérdemű közönségnek, miért is kérem nagybecsű megrendeléseit, vagyok

teljes tisztelettel:

**Dékány Imre**, czipész.

Budai-nagy-utca 151. sz. (Juhász-ház) az Itczés-piaczon

**Legújabb és legjobb háztartási**

● ● szén ● ●

**a Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

**Száraz tölgyfahasáb**

méterenként házhoz szállítva **29 koronáért** kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda-pesti kocsz legolcsóbb árak mellett.